
Edényekhez képest igen sajnos következ­
ményekkel járhat. Ennek a bajnak sür­
gős orvoslásra van szüksége és miután a 
baj Franciaországban hasonlíthatatlanul 
nagyobb, mint egyebütt bárhol, azért kell 
az orvoslással is Franciaországban kezdeni.

A nagybecskereki rendőrség.

Nagybecskerek, junius 22. 
Tegnapi cikkünkben rámutattunk, hogy mi 

minden dolga van a rendőrségnek, nézzük most, 
hogy hány ember végzi ezt a munkát ?

Nagy becskereken van összesen 28 rendőr. - 
Ezek közül rendőri szolgálatra nem alkalrnaz 
ható 1 bégaőrmester, a kihez a hajózási ügyek
tartoznak s aki a vizrendészet fölött őrködik;

közegészségügyi szolgálatot végez s mint 
ilyen a városi orvosokhoz van beosztva, 1 dobos, 
1 a főkapitányi hivatalban <írtálló, 2 legény 
Muzslyán tartózkodik, 2 ember a városházán vé­
gez a tanácstagok körül szolgateendőket, 2 lo­
vasrendőr a külső portyázásokat végzi, a to- 
loncokat kiséri

1

a vasútnál áll Őrt, végül 1 
őrmester aggkora miatt szolgálatképtelen, össze­
sen 11, marad tehát még 17. Ezek közül 12 
teljes éjjeli szolgálatba van vezényelve, a kik 
kettesével tesznek járőrszolgálatot, két másik 
ember az éjjeli örtanyán van mint készenlét, — 
maradna következőleg a másnapi szolgálatra 3.

Minthogy azonban a legények ilyen csekély 
létszám mellett nincsenek s nem is lehetnek fel­
váltva, — annélkül, hogy szegények kipihen­
hetnék, vagy kialhatnák magukat, többnyire 24, 
esetleg 30—36 órás szolgálatokat végeznek. Nap­
pal elfoglalja őket a kézbesítés, meg a másnemű 
számos dolog, mikor pedig eljön az este, újra 
csak őrjáratba kell menniök. Csodálható-e követ­
kezőleg, ha azt a terhes szolgálatot nem képes 
senki sem kitartani? Az utóbbi években 
kevesebb, mint 12 teljesen kiképzett s használ­
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képesség van, akkor jöhet Brisson, vagy 
akárki, akit az igazi férfiúnak tartanak, 
a tér már egyengetve van előtte.

Ezeket előrebocsátva, Binearé misszió 
jának meghiúsulta nem lep meg nagyon. 
0 talán n aga is csak pacemaker nek tar 
tóttá magát s nem vette komolyan meg­
bízatását. Most egy másik politikus meg 
fogja újítani a nem sikerült kísérletet. 
Vájjon jobb, vagy hasonló kedvezőtlen 
eredménynyel e, be kell várni. A fődolog, 
hogy a válság ne húzódjék nagyon soká, 
mert erre igen kedvezőtlen 
helyzet és hogy végre találják meg az 
igazi embert A kamara többsége igen 
érthetően eléje rajzolta programmját a jövő 
miniszterelnöknek. Az

A francia miniszterválság.
Nagybecskerek. junius 22.

(P C) Franciaországban nem ritka 
jelenség, sőt mondhatni, hagyomány, hogy 
miniszterválság esetén nem mindjárt azt a 
politikust bízzák meg az uj minisztérium 
megalakításával, aki erre tulajdonképen 

szemelve, hanem előbb néhány 
olyan személyiség kap megbízást a kabinet 
alakításra, kiktől elvárják, hogy nem fog 
nekik sikerülni. Ennek az eljárásnak kü 
lönböző indító okai lehetnek. Az ily tak­
tika által mindenekelőtt ki lehet elégítem 
ama személyek ambícióját, kiknek becs­
vágya csupán addig megy, hogy egy 
pig komoly miniszter jelölteknek tartsák 
őket; azután pedig és bizonnyal ez lesz 
a főcél, hogy a t. c. közönségnek bebizo­
nyítsák, hogy még sem oly nagyon köny- 
nyü dolog, bármely tetsző pillanatban al 
kalmas minisztériumot találni és hogy az 
uj kormánynál, melyet nem istenekből, ha­
nem tökéletlen emberekből kell összeál­
lítani, holmi defektusok felett az egyik 
szemet be kell hunyni. Feltéve, hogy e 
pillanatban Brisson lenne a legalkalmasabb 
férfiú és ő közvetlen Dupuy lemondása 
után kapott volna megbízást az uj kabi­
net megalakítására, nem kérdezték volna-e 
rögtön: „Megint Brisson ? Miért kellett 
mennie, ha most meg jönnie kell? Es nem
követte-e el azt a kapitális hibát, hogy 
Cavaignac ot mint hadügyminisztert be­
vette a kabinetjébe?“ Az uj kabinet, ha 
Brissonnak sikerülne azt megalakítani, 
sem teljes rokonszenvvel nem vállalkozott 
volna, sem a szükséges korlátlan tekin­
téllyel nem birt volna, ami semmiesetre 
sem szolgált volna kormányzása előnyére. 
Ha azonban előzőleg néhány politikus 
hiában fáradozott a kabinetalakitással, értve 
oly kabinetet, melyben elegendő dosis élet­

ki van

jelenlegi

na-
napirend, mely 

Dupuyt megbuktatta, kell hogy az uj ka­
binet programmja legyen. Az uj kabinet­
nek azzal szilárd elhatározással kell
birnia, hogy a köztársasági intézményeket 
erőteljesen megvédi és a nyugalmat fen 
tartja. A felforgatás embereit, ha még oly 
magas társadalmi polcon állnak is, erősen 
célba veszi s nem szabad megengednie, 
hogy a köztársaságot a rombolás tárgya 
nak tekintsék.

A nehézség nem kis részben abban 
van, hogy a felforgató pártoknak a had 
sereg magasabb köreiben is van néhány 
hívük. Az lesz tehát az uj kabinet leg 
sürgősebb feladata, hogy a hadsereget 
annak tudatára bírja, hogy a hadsereg az 
államnak csak egyik instrumentuma, nem 
pedig önálló tényező. Ma
uj kormánynak, akkor nemcsak saját ha 
zája körül szerzett érdemet, mert a mi 
litárizmus nagy fejlődése és nagy dédel- 
getése nem csupán ott idézte elő hiva­
tásának nemcsak részben való félreisme­
rését. hanem eredetének és forrásának 
feledését is, mel) bői folyton megifjodik 
s melyből létezését meríti, ami a körül-

ez sikerül az
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A „T0R0NTÁL" tárcája. és bubán atos szavú kis tilinkó köszönti rá 
Julcsára a reggelt.

Fen a napsugaras messzeségben, énekes 
pacsirta csattogtatja össze szárnyait s versenyt 
repül a színes lepkével, mely bokorról-bokorra 
száll.

— Hát látod, te is lány vagy, olyan mint 
a többi! . . .

Ezekre a keserű szavakra már kitört a 
leány kebléből a fuldokló zokogás s oda borulva 
a legény ziháló, széles mellére, onnan tördelte 
fel a síró szavakat:

A libapásztor.
Rajz a pusztáról.

Irta: Bibó Lajos. — Adj’ isten húgom !
Meleg, rügyet fakasztó tavaszi napsugár mosolygós libapásztorhoz, mikor közel ér hozzá

ömlik végig a pusztán s meglebben a távolban, | * e™f, ^mos karjaival > körül ö eh a leány
az elmosódó kunhalom tövében, a tűnő délibáb. derekát> a mel7 haM jobbra-balra, mint az

Valami langyos, illatos szellő leng keresztül mgoványok nádja,
a sik rónaságon s a virágos ákácok halvány — Adj’ isten!
zöld levelei, ott a szikes ér szélén, lágy zsongás­
sal verődnek össze a csendes légáramlatban.

Megcsillan a harmatos buzavetés s szem­
kápráztató hullámai benyúlnak messzire, egészen 
a fehér tanyákig.

A dűl out kígyós vonalán, apró, csipedő jó­
szágok nyomában lépked egy fiatal leány, a 
libapásztor.

szól Pista — Hogy milyen rossz ember kegyelmed ? 
Van lelke hozzá megvádolni engem, pedig ha 
tudná, mennyire szeretem ! . . .

Kicsike fülemile édes dalától csendült meg 
a szomszédos bokor, mintha a csók csattanását 
akarta volna hallatlanná tenni.feleli Julcsa s szúró, 

égető tekintetével odatapad a -barna férfi-arcba, 
a mely szerelmesen, vágyakozva tekint reá.

— Valami rosszat, félelmeset álmodtam az 
éjjel, húgom. Zimankós, hideg fergeteg tombolt .
a pusztán, szakadt a zápor, a szikkadt érben k°gó lányt. ........................
meggyülemlett a viz s elragadott téged magával . Fejok föle sötét, hűvös árnyát bontott a 
az £r nyárfa lombja s vallomásaikat nem halottá más,

csak a pusztai kutgém tetején álló gólya, mely 
hosszú csőrével fészkét rendezgeté.

Lassanként aztán eltűnt a délibáb.
Hűvös, enyhet nyújtó szél kerekedett nyugat­

ról s az ákácok mögött lenyugvó nap utolsó, 
vérvörös sugarait hinté szót az alkonyba boruló 
síkon.

A nap is magasabbra hágott a ragyogó 
boltozaton, sugarai hevesen tűztek le a széles 
rónára, mikor Pista bojtár virágos szűrét leteri- 
tette a gyep puha bársonyára s ráültette a zo-

Csicsergö, bohókás nevetés hangzott el a 
leány ajkáról.Haja két tömött, nehéz fonatban omlik a 

színes pruszlikra, mely rózsás árnyalatát vissza 
veti a napsütött arcra, mintha még ezzel is nö­
velni akarná a fekete szemek villogó fényét. 
Picike, meztelen lábaival gyöngéden kerülgeti ki 
a dülöut szerény vad virágait, nehogy rátaposson 
s ijedten veri el magától a zümmögő méhet, mely 
ajkairól akar szedni mézet.

Hosszasan elmerengve tekint végig a sziken 
8 kellemes pir önti el vonását, mikor a delelő 
kutnál, az ezüstlevelü nyárfák alatt megpillantja 
Pistát, a Bogáti János

— S aztán ? . . . Hát nem tudja kigyelmed, 
hogy az álom esős időt jelent ? Mi rossz volna 
abban?

A legény homlokán egy borús, homályos
libapásztorárny vonaglott által s megfogta 

kezeit. Külön csoportokba verődve haladtak a 
tanyák felé a jószágok, csak a kereszt ut végé­
nél állottak meg egy egy pillanatra, hogy a szerel­
mes bojtár 8 még szerelmesebb libapásztor el­
búcsúzhassanak egymástól — holnapig.

— Azután őszszel, rózsám!
— Szüret után!

- Féltelek Julcsám ! . . .
— Engemet!
— Lásd, azt hiszem, hogy a hevesen tűző 

napsugár meglopja a szemeid fényét, a suttogó 
szél elhervasztja arcod rózsáit, hogy megcsalsz,
elfelejtesz egykor...............

— Pista ! — szólott a leány s a pruszlik 
alatt hevesen kezdett dobogni a szive.

Irigység, káröröm jár a mi nyomunkban,
rózsám. Sok az ellenségünk, azután meg.............

— Nos, mit akar kigyelmed ?

bojtárját, ki sely­
mes bjrkákat legeltet a kökény bokrok között.

És azután egyre inkább fogy kettöjök kö­
zött a távolság.

A libapásztor valami régi divatu, unott 
nótába kezd, melynek hangjait a szél felkapja 
s elviszi a kutig, a hol megszólal rá a viszhang

uram
feleié a leány s csilla­

gok fényénél csattan el az utolsó, búcsú csók.
Mikor aztán elmúlik a nyár s beköszönt a 

virágokat hervasztó ősz, Pista bojtár is neki fog 
a gólya mesterségéhez s fészekrakáshoz kezd ...

A hivatalos melléklet 124. számával.
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TOROHTÁL
geerkssetéstgi Iroiit

Nagy-Becskerek,
Zápolya-utcza 1-ső szám,

hová a lap szellemi részét illető 
minden közlemény intézendő.

Kiadóhivatal:
Pleitz Fér. Pál könyvnyomdája 
Nagybecskerek, Zápolya-utcza 1. 
hová a hirdetések, az előfizeté­
sek és a lap szétküldésére ro- 
□atkozó felszólalások intézendők.

Telefen 21. szám.

RMratM «rak :
-------MM.Egész évre 

Félévre - 
Negyedévre 
Egy hóra -

— Egyes szám ára 4 kr. —

6 »
3 »
1 •

Hirdetések
* kiadóhivatalban fogadtatnak eL 

Azonkívül az összes hirdetési 
irodákban.

POLITIKAI NAPILAP. Megjelenik
vasár- és ianepnapek kivételével 

elndeaaap esti 8 érál|.Felelős sserkesztő: Dr. Brájjer Lajos.
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I Torontál. 1899. jnnías 22.

— Az óvodai felügyelő-bizottság ülése. A
nagybecskercki áll. kisdedóvodák felügyelő - 
bizottsága e hó 13 án, Franz J. L. elnöklete 
alatt ülést tartott, melyen a következő tárgyak 
nyertek elintézést: A nagybecskerak területéről 
végleg elköltözött ifj. dr. D e m k ó Pál né helyébe 
a bizottság részéről Szávits Sándorné hozatott 
javaslatba. Ezután felolvasták a kir. tanfelügyelő- 
ségnek átiratát az utolsó ülés jegyzőkönyve 
tárgyában. Azon értesítés, hogy a felügyelő-bizott­
ságban üresedésbe jött tagsági helyek betöltése 
iránt felterjesztését megtette, miután annak folyo­
mányaként már a kinevezések is megtörténtek, 
valamint azon értesítés is, hogy az óvodák 
költségvetései a közoktatásügyi miniszteri.unhoz 
felterjesztettek, tudomásul vétetett. A tan fel ügye - 
löség azon értesítésére azonban, hogy az óvodák 
részére, nevezetesen a németvárosi I. számú ovo 
dának szánt harang átvehető és nevezett óvodá­
nak adandó ki, a felállítás! költségek pedig az előre
nem látottkiadásokbólfedezendők,abizottsághatá- 
rozatilag kimondja, hogy addig mig költségvetése 
jóváhagyást nem nyert, azon voszélylyel szembe: 
hogy a költségvetés jóváhagyásának megtaga­
dása esetén, sajátjából kellene a felállítás! költ 
ségeket viselni, kiadást nem teljesít. A tan fel 
ügyelöségnok átirata, mely szerint az óvónők által 
netán teljes ellátásba veendő gyermekek félfoga­
dása lehetőleg korlátozandó, tudomásul vétetett 
azzal, hogy az óvónőkkel közlendő. A kir. tan­
felügyelő közli, hogy az üresedésbe jött tagsági 
helyekre, Straits György gk. esperes és dr. 
Györgyevits Milos neveztettek ki. Foglal 
kozott a bizottság Nagybecskerek városa taná­
csának átiratával, a városgazda ellen tett fel­
jelentés és az óvókötelesek összeírása tárgyáb 
— Annak tudomásul vétele után, hogy a város 
gazda utasittatott, miszerint jövőben panaszra 
okot ne szolgáltasson, az érintett átirat azon 
részére vonatkozólag, melynek kapcsán meg­
küldetett az 1898. évben foganatosított Össze­
írás kimutatása a bizottság kimutatandónak 
tartja, hogy ezen kimutatás szerint 1510 óvó­
köteles gyermek van felvéve, kiknek befogadá­
sára az itthelyt létesített óvodák nem elégsége­
sek. Sőt miután a tárgyalás folyamán az óvó­
nők megbízottja részéről azon kijelentés tétetett, 
hogy a jelentkezőket, különösen a németváros­
ban helyszűke miatt vissza kellene utasítani, a 
bizottság azon óhajának adott kifejezést, misze­
rint intézkedés tétessék legalább még egy óvo­
dának felállítása iránt.

ható legény hagyta oda a rendőrséget, ezek közül 
V küiömbözö ügyészségeknél talált fogházöri ál­
lást, kettő Pancsovára ment (ahol sokkal köny- 
nvebb dolguk van), a Kovalcsik őrmester 
pedig, a kinek legtöbb hasznát lehetett venni, 
X agy kik indára távozott.

HÍREK.:

I 4,

Tájékoztató.
Julius 2. A nagybecskereki keresztyén ifjúsági egyl. 

erdei mulatsága.
Julius 17. Közigazgatási bizottság,
A gőz- és kádfürdő mindennap reggeli 6 órától es i

7 óráig nyitva vau; hölgyek részére a gőzfürdő kedden" 
és pénteken d u ó óráig; ugyanazon napokon fél G-tól
8 óráig este urak részére is. Naponta zuhany-fürdő.

kellTermészetes, hogy egyik helyen sem 
kézbesítéseket, küldöncszolgálatokat végezniük s
adóvégrehajtók mellett mint becsüsöknek szere- _
pelniök. Mert mi marad « erőből éjszakára, ha tcrium~vejtésével'“nmgbizott' m. Wr."mS“i 

a nappal teljesen lefogja őket! Hiszen nálunk elnök Torontál vármegyében a kanaki anya-
az sc-m volna csodálatos, ha valamelyik legényt könyvi kerületbe Glaszen Lőrinc segédjegyzöt
szolgálat közben elnyomná a buzgóság! anyakönyvvezetö-helyettessé, a ezrepájaiba pedig

Mindezt pedig csak a képviselőtestület 1 rifunácz Dániel ezrepájai lakost Il-od
, Tj< j ív,, r j anyakönyvvezetö-helyettessé nevezte ki « egv-takarékoskodása okozza. Karom ev előtt 5 rend- ^ G1 Jzent & házJgjgi a„yak8nyv vez6tés6”-ei

s a házasságkötésnél való közreműködéssel is 
megbízta.

őri állást (köztük három lovast, a kiknek nagyobb 
a lótartási átalány miatt a javadalmazásuk) szün­
tetett be a cselcdbiztosin kívül 
rendőrfőkapitány h ába kérte a képviselőtestüle­
tet, hogy ne takarékoskodjék a közbiztonság rová­
sára. Hasztalan volt minden fáradozása.

Rcitter kijelentette már akkor is, hogy a 
közbiztonság sokat fog szenvedni, ilyen létszám 
mellett nem állhat jót semmiért s tényleg a leg­
több betörés az utolsó három évben fordult elő

Reitter — Karátsonyi Ferencné temetése. Beodrai 
levelezőnk jelenti: Ozv. beodrai Karátsonyi 
Ferencné született, ivándai Karátson Irma úrnő 
temetése tegnap délután Y24 órakor nagy pompa 
és a közönségnek impozáns részvéte mellett 
ment végbe.

A gyászoló családon és számos rokonságon 
kívül a megyei előkelőség és úgy 
mint vidéki közönségnek óriási részvéte kísérte 
a megboldogultat örök nyugalomra, ki nemcsak

i.

helybeli
Nagy becskereken.

Értesülésünk szerint Reitter örül rajta
a legjobban, hogy a közönség körében nagy az 
elégedetlenség a rendörhiány miatt s a készü- j fenkölt gondolkodású urinö volt, de különösen 
lödö interpellációra kész javaslattal fog felelni, j községi közművelődési intézményeink jóakaró 
hogy a már meglevő városi szolgaszemélyzetet 
kevés költséggel mikép lehetne intenzivebb mó­
don felhasználni ?

példás családanya, jó rokon, de nemesszivii és

an.

védnöke és pártolója és a szegényeknek bőkezű 
adakozója, valódi őrangyala volt. S igy mondhatjuk, 
hogy elhunyta nemcsak családját sújtotta, de

A rendőrkapitány teljesen meg volna elé- j községünk benne egy nemesszivü földesasszonyt 
gedve, ha visszakapná a régi létszámot. Amúgy is ! veszitett.
nagy szükség van a rendőrökre, de azonkívül k é- 
pes volna velük a bejelentési hivatalt 
is felállítani.

Az általános részvét enyhítő ír gyanánt 
csillapítsa a közszeretetben és tiszteletben álló 
gyászoló főúri család mély fájdalmát.

A családi kastélyban felállított ravatalt 
számos szebbnél-szebb koszorú díszítette, a teme­
tésen résztvettek:

A bejelentési hivatal pedig nélkülüzketlcn, 
mert ez az alapja a jó közbiztonságnak. Reitter 
már 5—G év előtt tett eziránt előterjesztést a ! 

tanácshoz, de nem ért el célt, mivel a város j Rónay Jenöné urnö, Tallián Béla, a kép­
nem akart semminemű áldozatot hozni. A jelen- j viselöliáz aleluöke és neje, dr. Dellimanics Lajos 
légi létszámmal pedig nem lehet a hivatalt fel 

az különös nagy pontosságot 
van sok rendőrre szükség,

alispán, Botka Béla m. főjegyző, Rohonczy Gida 
országgyűlési képviselő, Pap Géza országgyűlési
képviselő, báró Baiis Iván nagybirtokos, Hadffy 
Döme kir. közjegyző, dr. Tószegi Aladár tb. 
megyei főorvos, Jakabffy Titusz kir. járásbiró, 
Lowieser Imre főszolgabíró, Vogel Dezső szolga- 
biró, Dániel Ferenc főszolgabíró és neje, dr. 
Stassik Ferenc,
Jankó Ágoston igazgató, Samarjai László, dr. 
Duka László kir. táblai bíró, Pap Ernő 
földbirtokos, Wertheim Gyula, Herczcg Mór, 
Urbáu Péter nagybirtokos, Kayser Alajos plé 

Katona József adótárnok, Mcsterovits

— Állami kedvezmény. A kereskedelemügyi 
miniszter a pénzügyminiszter hozzájárulásával az 
1890 évi XIII. t.-cikkben meghatározott állami 
kedvezményeket a nagybecskereki harisnyaszö­
vők egyesült műhelye Keller és Kugler nagy­
becskereki cég Nagybecskereken létesített 
gyapjufonó és gyapjüszővőgyári ipartelepe ré­
szére 1898. május 1-töl számítandó 10 évre 
engedélyezte.

állítani, mivel 
igényel s éppen azért 
akik az adatgyűjtő szolgálatokat végezik. írnok is 
kell hozzá, aki az irattárt kezeli s a nyilvántar-

(

fást végzi.
Magunk is kiváncsiak vagyunk rá, hogy 

mit akar ebben az ügyben a város tenni, mert 
eddigi állapotok tarthatatlan ok. A fösvény­

ségig menő takarékoskodás bűn s ez esetben 
veszélyeztetése a polgárságnak, mert nem tud 
halja senki, hogy mikor veszik sorra a betörök.

Nem volt célunk a rendőrséget védelmezni,

főszolgabíró, .Tallián Emil
I - Gyermek ünnepély az óvodában. A nagy­

becskereki áll. óvodák felügyelő-bizottsága, a 
közönség érdeklődésének fokozása és a kisde­
dek ténykedésének nyilvános bemutatása céljá­
ból elhatározta, hogy az idén lehetőleg az iskolai 
évzáró vizsgák után, az állami kisdedóvodákban

az

bános,
akarjuk állítani, mintha a rendőrség István jószágigazgató, dr. Balog Dezső orvos, j gyermek ünnepélyeket fog rendezni. Ezen iinne-

rainden egyes tagja mintául szolgálhat, de azt | dr. Wertheim Jakab orvos, Tarnay Ferenc árva- j pélyek melyekre a szülök ezúton is hivatnak

kötelességünknek tartottuk elmondani, hogy a í széki ülnök, özv. Funk né Nina, Bobor Gyula ' a kővetkező ^ sorrendben fognak megíar-
föliiba a szervezetben, illetőleg a csekély lót- j dr. Balás Iván, Isivanh István air. közjegyző, , ünnepély elnöke: Franz J. L., helyettese Krume- 
számban rejlik. ! Rankovits István, Tabakovits Iván, Sziveiéi’ nacker Ferenc. Jul. 2. a gradnuliczai óvodában. El-
——- - • .... j partenie gör. kel. szerb lelkész, a nagykikindai nők Menczer Lipót, helyettese Szávits Sándor. Jul.

A bankkérdés. Bécsbcn tegnapelőtt el volt j huszár-tisztikar, Beodra község elöljárósága tes- 3. az oppovában. Elnök Steinitzer Géza, aka-
terjedve a hir és onnan Budapestre is átültető- | tületile^, Beodra község képviselőtestülete, Beodra dályoztatása esetén dr Brájjcr Lajos. Az 
dött, hoffv Széli Kálmán miniszterelnök, aki!,.. , . . - ... ^ Vö, ünnepély mmduarom helyen délután pont o
szabad napját tudvalevőleg rátóti birtokán töl- j kozsegI 6vod&' felügyelő bízó b, órakor veszi kezdetét. Az ünnepélyek után,
tötte, Luk ács László pénzügyminiszterrel együtt | seg! iskolaszék, Beodrai nepkonyvtár-egyesulet, tehát jul. 3 ától augusztus hó 2-ig, az állami
Becsbe érkezett, hogy a bank képviselőivel tár- ! Beodrai önkéntes tüzoltó-testület, Az uradalmi óvodákban a tanítás szünetel,
gyaljanak. A hir, melyet a budapesti szerkesztő- j tisztikar. —A hetedik hadtest zárógyakorlatai. A temes-
ségek a szokott utón kaptak, nem keltett bizai- ! Délután 4 órakor szentelték be Karátsonyi vári VII. hadtest záró hadgyakorlatait az idén
inatlanságot, mert misztifikációra gondolni sem | Fcrencué ]10lttestét a családi kastélyban. A gyász- Nagyvárad, Belényes és Vaskóh környékén 
lehetett. De az utazas állítólagos céljának mégis ; TT ... T, , . i,,, - , tartják. F gyakorlatokon a következő csapattestek
fel kellett volna tűnnie. A bankkérdésben ugyanis | szertartást Hegedűs Jánosbeodrai plébános végezte. fog^ak réf/t venni. a 29.ik gyal0gezred egy
mi sem létezik: ami felett tárgyalni kellene. A j A ravatalt körülállották a gyászoló családtagok, ! z^sz:lóa!ja Nagy-Becskerekröi, a 37 ik gyalog­
megegyezés , melyet a két kormány a bankkal | mi"g a többi termeket s az udvart megtöltötte a i ezred Nagyváradról, a 33 ik gyalogezred Avad-
letesitett, módosítást czenvedett ugyan, de a \ gy^g^lö közönség, mely egész délután szakadatlan ról, a 39 ik gyalogezred Debreczenből, a 45 ik
megegyezés lényege miben sem változik és csu- j Urt megtekinteni a ravatalt Koszorúkat is e-yre- gyalogezred Temesvárról, a 46 ik gyalogezred
pán a bank részére teljesítendő bomfikációkat ; J g c Szegedről a ölik gyalogezred egy zászlóalja
prorata temporis állapították meg arra az esetre, másra hoztak, különösen délután a vonat meg- ^ Temesvárról, a 101-ik gyalogezred Fehértemplom­
ba a szabadalmat a véghatáridő előtt felmonda- érkezése után. Békés Csabáról, a 3-ik huszárezred Árad­
nák. A bankot erről két egybehangzó átirattal A beszentelés után a koporsót a Bencze- 3ól és Nagy-Kikindáról, a 7 ik huszárezred Nagy-
értesítették, vagy ha ez még meg nem történt fé,e Enlrepriä0 de pompes fanebre. díszkocsiján Váradról, Pancsováról Hódmezö-Vásárhelyröl és
volna, legközelebb értesíteni fogják, miután mar . . .... * 1 . r , ,, ... í,OQHri: Debrec •,énből, a VH-ik hadtest tuzerezrede Kis-
előzőleg a legnagyobb valószínűség szerint, hogy kiszállították a templom udvarába . itt a családi a VJ ik tóbori tüzórezred Nagy-
úgy mondjuk: kéz alatt, tudomást nyert róla. sírboltban helyezték örök nyugalomra Kara- yáradról, a 20-ik tábori tüzérezred Temesvárról,
Az osztrák-magy: ? bank főtanácsa e szerint tsonyi Ferencné hült tetemeit. a 21-ik tábori tdzérezred Lúgosról és Fehér-
tudomásul fogja venni a módosításokat, a nél- Béke lengjen porai felett. F. M. templomról, valamint az egész m.
kül, hogy előbb tárgyalásokat akarjon kezdeni _ Városj szabálvrendeletek Reitter Ősz- honvéd gyalog hadosztály. — Szeptember 13.,
és pedig annál inkább, minthogy nagyon jól kár rend8rkapiUny ,’4r kidolgozta az uj piaci 14., 15., és 10-án utaznak vissza a csapatok állo-
tudja, hogy nemcsak a privilégium ,do előtti szablUyi.endel’tet Jmelyet a *4ri szünetek után mási helyeikre. - Az őszi gyakorlatra a tarta-
felmondasára nem kerül a sor hanem azt, ha k8vet£ez8 első közgyűlésen fognak tárgyalni, lékosok egyik részét augusztus 19-ikére lo napos,
tejár, egész biztosan meg fogják újítani. Ugyanakkor terjeszti elő a módosított köz- másik részét pedig augusztus 31-ikére 16 napos

tisztasági szabályrendeletet is. fegyvergyakorlatra hívjak be.
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10.45
10.35
10.35

Határidő üzlet.
Budapest, junius 22 (A nagybecskereki 

Lloyd- társulat távirata.) Búzában az árak 
10—15 krral emelkedtek. Köttetett:
Búza októberre ....
Rozs októberre ....
Zab októberre ....
Tengeri júliusra ....
Tengeri 1900 májusra . .
Repce augusztusra . :

9-59— 9-60 
7-72— 7*74 
579— 5-80 
4-65— 4-66 
4-90— 4-91 

. 13-00—13T0

Bánsági
Tiszavidéki
Pestvidéki
Bácskai

9 95 80 10.10
9 85! 80 í 10 25 
9.80 80 10.26
9.90 80 —

:

Vonatok érkezése és Misa
Nagy-Becskerekre, illetve Nagy-Becskerekről.

Érvényes 1899. május hó 1-tőL

Érkezik:
a) a nagybecskerek-bégaparti (thév.) pálya­

udvarra :
Temesvár felöl ; délelőtt 11-38, délután 5.36, éjjel 10.29. 
Pancsova felöl : délelőtt 10.33, délután 5.58.
Zsombolya, Alibunár és Versecz felöl: reggel 8.49,

éjjel 10.29.
Zsombolya felöl : (keskenyvágányu pályaudvar) dél­

előtt 10.45, este 6.27, éjjel 10 21- 
Csösztelek felöl : reggel 6.24, (csak minden kedden, 

pénteken és vasárnap.)

b) a nagybecskereki (nknbvt) pályaudvarra:
Budapest, Nagy-Kikinda felöl: reggel 7.52, délután 4.45.

éjjel 10.22.

Indul:
nagybecskerek-bégaparti (thév.) pálya­

udvarról :
Temesvár felé : éjjel 3.00, délelőtt 10.00, délután 4.31. 
PanCSOVa felé : reggel 8.02, este 6.20.
Alibunár és Zsombolya felé: reggel 3.00, délután 4.31 
Versecz felé ; reggel C.lő, délután 4.31.
Zsombolya felé : (keskenyvágányu pályaudvar) reg­

gel 5.05, délután 2.00 este 7.05.
CsÖSZtelek felé: éjjel 2.50 (csak minden kedden, pénte­

ken és vasárnap.)
b) a nagybecskereki (nknbvt) pályaudvarról: 

Budapest, Nagy-Kikinda felé: reggel6.45,délelőtt 11.49. 
este 7.05.

a)

3
Bartha Ödön beszél és bemutatni 

kéri azon rendeleteket, a melyekkel az 
osztrák kormány a reciprocitást biztosí­
tani szándékozik. A kormány eljárását 
nem tartja parlamentárisnak, mert a tör­
vényjavaslat szerinte Magyarország gyám­
ságának meghosszabbitása.

Az ülés folyik.

A szerelmes rab.
Budapest, junius 22. (A „Torontál“ ere­

deti távirata.) Monoron már hosszabb idő óta 
lakik egy előkelő operai tag 
férfi tegnapelőtt két napra feljött Budapestre s 
a gyermekek mellett szolgáló hűséges cseléd 
ekkor bevallotta asszonyának, hogy ö nem leány, 
hanem férfi
szerelmes az asszonyba. A szerencsétlen szerel­
mesnek ez nemcsak állásába került, hanem meg­
indították ellene a hatósági vizsgálatot is, a 
mikor kiderült, hogy szökött rab.

A francia kormányválság.
Budapest, junius 22. (A „Tor ont ál“ 

ered. távirata) Loubet elnök ma újra 
megbízta Waldeck- Rousseaut a kabinet- 
alakítással, Waldeck estig fog nyilatkozni

családjával. A

csak azért öltött álruhát, mert

Budapesti gabonatőzsde.
Budapest, 1899. junius 21.

A készáruüzlet hivatalos árjegyzései:

Toroniál.
ményeinket s tudjuk, hogy áldozatunk a magyar 
színészetért nem kidobott pénz, hazafiság érve 
alatt történő zsarolás, hanem műélvezet. Igaz­
gatót hozzá úgy hiszem nagyon könnyen lehetne 
kapni, melyik ne fogadna szívesen egy olyan 
ajánlatot, mely az év mind a tizenkét hónapjára 
megmenti öt a legnagyobb gondtól, ugyan hol 
is játszhasson legközelebb. Aztán nem mindig 
az az elsőrendű társulat, mely sok taggal van 
megáldva, hanem igenis minden fontosabb 
szerepkörre legyen színész olyan, mely megállja 
helyét, ha azonban az idők azt mutatnák, hogy 
igényeink nagyobbodnak s az énekfajok minden 
fajára az operától a népszínmű énekesnőig, nem 
kivéve a subret, koloratur 
se válogathatunk, persze hogy válogassunk, de 
akkor is csak úgy, ha jót válogathatunk s nem 
tévesztjük szem elöl, hogy ez nemcsak a 
színészetnek, hanem a színészek megrövidítésére 
ne essen.

egyéb válfajokat

Milyen egyszerű, de helyes volna pl. ha 
Nagybecskereken évenkint összejönne az öt vá­
rosból egy szinügybarátokból álló bizottság, mely el­
határozná, hogy január 1 -töl febr. 15 ig Pancsován, 
innentől április 15 ig Becskereken, április 15-töl 
junius 1-ig Zsombolyán, junius júliusban Nagy-Szt.- 
Miklóson, augusztus, szeptember, októberben ismét 
Becskereken s az utolsó két hóban Nagy-Kikindán 
játszón a társulat. Aztán ezek a jó urak széjjel­
mennének, kiki a maga városába s csinálnák 
a propogandát a magyar színészet érdekében, 
már a hogy a helyi viazonyoknak megfelel, akár 
úgy is, hogy a bérleteket előre gyűjtenék s az 
év tizenkét hónapján, havi részletenként lehetne 
azt lefizetni. Természetes, ez a bizottság eleve 
megegyeznék egy jónevü társulattal, hogy először 
tudná miért fárad, másodszor a közönség eleve 
tudja, érdemes dologért költi pénzét, szívesen ál­
doz.

Ezek a tervek. Van még ami a keresztülvitel 
érdekében sok mindenféle megvitatásra ad okot. 
De hát ezt kár volna eleve azoknak a kezéből
kivenni, kik hivatvák a megvalósításra. A lel­
kes szinügybarátok, a magyar színészet barátai 
és támogatói fenn és lenn egyaránt szívleljék 
meg e sorokat s ha lelnek benne valamit, a 
mit a nemes ügy hasznára fordíthatnak, ne kés­
senek vele. Megérdemli a vele járó fáradozást.

P. A.

TÁVIRATOK.
Országgyűlés.

A képviselői!áz ülése junius 2 2-éu.

BlldapöSt, junius 22. (A „Toron tál“ 
eredeti távirata.) A képviselőház mai ülésén 
folytatta az uj kiegyezési törvényjavaslat 
tárgyalását. Elsőnek

Szinay Gyula függetlenségi párti 
szólal fel, aki ellenzi a javaslatot és azt 
indítványozza, hogy szólítsa fel a Ház 
a kormányt az autonom vámtarifa kidol­
gozására. Ezután

Széli Kálmán precizirozza 
pontját. Nem helyesli a vámközösség meg­
ítélését politikai szempontból. A javaslat 
célja nem a vámközösség, hanem a gazda­
sági berendezkedés, melynek csak eszköze 
a vámközösség. Az önálló vámterület nem 
olyan eklorádó, mint a milyennek sokan 
rajzolják. Az igazság itt is a közepén van. 
Az önálló vámterület jogát a javaslat nem 
adja fel, de minden kiegyezés kompromisz 
szum s szónok meggyőződése, hogy Ausz­
tria inkább rászorul a magyar piacra, mint 
viszont. (Helyeslés.) A bankkérdésre vonat­
kozólag kijelenti a miniszterelnök, hogy 
a paritást föntartotta. Elismeri, hogy a 
javaslatban sok koncesszió van, mert 
határozottan Ilivé a vámközösségnek és 
ebből a szempontból ajánlja elfogadásra 
a javaslatot, mely számol az adott viszo­
nyokkal, megóvja a nemzet jogait és 
megvédi az ország érdekeit. (Hosszantartó 
éljenzés.)

állás-

Komjáthy személyes felszólalására 
Széli miniszterelnök válaszol rövi­

den, majd szünet után

Búza

1899. junius 22.

— Halálozás. Mint részvéttel értesülünk, 
egyik derék kereskedőnk, Schlesinger Gerson 
ur ma 61 éves korában rövid szenvedés után
elhunyt. Temetése holnap délután 3 órakor megy 
végbe.

— Hullámsir. Karner Miklós, Marcoin 
kaszinós 21 éves csaposlegénye tegnap többed 
magával fürdött a Bégában, az úgynevezett 
diák-helyen. Úszni nem tudott, mélyebben talált 
bemenni a vízbe 
késő estig keresték, de nem akadtak rá holt­
testére.

ott is veszett. A halászok

— Figyelmeztetés. A t. c. háztulajdonosok­
nak saját jól felfogott érdekükben, figyelmükbe 
ajánlja a rendőrség, miszerint éjszaka az ajtók, 
kapuk és ablakok kellő elzáratásáról gondoskod­
janak és a kulcsokat a cselédségnél ne hagyják, 
mert egész éjjelen át tárva nyitott ajtók látat- 
nak, ami rendesen a cselédség müve szokott 
lenni.

Színház és irodalom.
A magyar színészet érdekében.*)

(Terv egy megyei sziniszövetkezet alakulására.)
Nagy-Szent-Miki ón, junius 19.

A megye minden szép és jóért lelkesedő 
főispánja, kit egyúttal egész bátran nevezhetünk 
e nemzetiségi vármegye magyar ügye első har­
cosának, többször tanujelét adta, mennyire szi­
vén viseli a magyar színészet ügyét 
mint óhajtana nekik biztos otthont teremteni. 
Csak a legutóbb felmerült tervére kell reá mu­
tatnunk, melylyel egy elsőrendű színtársulatot akrt 
a biztosítani a megye székhelye Nagybecskerek- 
nek. Hogy egy olyan tervnek is szívesen élére 
állana, mely kizárólag megyei magyar színészet 
lenne, szívesen feltételezzük, sőt igen hihető, 
hogy elsőrendű társulatot lehetne e célra meg­
nyerni s megvolna ezzel mentve nemcsak a jó- 
érzelmü magyar közönség érzékenysége, mely 
minduntalan hallja a lapokból felmerült hírekből, 
majd itt, majd ott nyomorog egy magyar szín- 
társulat, legtöbbször azonban nem tudva az okát 
annak, hogy történetesen az egy igazgatói spe­
kulációra épült társulat, mely ily körülmények 
közé jut, mert nemcsak, hogy rendesen hiányos 
szervezetével élvezetet nem nyújt a közönség­
nek, hanem az első sorban az é n zsebére fel­
épült vállalat tagjai ambicióvesztettek, mert nem 
látják magukat kielégítve a mindeneket indító 
egyik fökellékben, a megélhetés kérdésében.

De nézzük mint lehetne egy megyei színi- 
szövetséget létrehozni. Van a megyében Nagy- 
Bccskerek, Nagy-Kikinda, Nagy-Szent-Miklós, 
Pancsova és Zsombolya, mely több-kevesebb 
ideig képes, különösen ha vezető elemek vennék 
kezükbe az ügyet, egy színtársulatot kitar­
tani. Mondjuk Nagy-Becskerck 5 hónapon 
át, tavasszal 2 öszszel, 3 hónapig, Nagy- 
Kikinda és Nagy-Szent Miklós 2—2 hónapig, 
Pancsova, Zsombolya 1 Vü — 1 */., hóig, ez tizenkét 
hónap, megvan az év, természetes, hogy ez min­
denben igy létrejöhessen, szükséges egy szer­
vezett egész, mely ezt mozgassa, szükséges hozzá 
az élére a megye főispánja, ki tekintélyével, 
ügyszeretetével támogassa, szükségesek hozzá az 
illető járások és városi hatóságok fejei, hogy 
előre megbeszélt terv szerint az engedélyt csakis 
a kijelölt színigazgatónak és senki másnak, még 
ha az év bármely szakában jönne is, a szín­
társulat, meg ne adják s végre mind az öt helyen 
szükséges egy lelkes szinügybarátokból álló 
választott bizottság, mely a helyi körülmények­
hez alakulva vegye kezébe az ügyet s vigye 
diadalra a tervet, hogy egy jól szervezett szin­

téként

társulat a kijelölt időn beiül deficitmentesen meg­
élhessen. Semmiesetre sincs hehetetlenség, leg­
alább oly lehetetlenség, mely e megoldásnak 
útjában állana.

Nemcsak azért szükséges ez, hogy azt 
mondhassuk megyei színészet. Nem! Azért
is, hogy biztosítva lehessünk mikor és milyen 
színtársulatot kapunk, hogy beoszthassuk körül-

*) Szívesen adtunk tért e cikknek, mely a sokat han­
goztatott megyei szövetkezet tervét feléleszti, de azután 
a közöny után, melyet e téren tavaly tapasztaltunk, ami­
kor Rónay főispán megindította a mozgalmat, alig hihe­
tünk benne, hogy az ige testté váljék Ha tévedtünk, annál 
jobb. Érdekes volna, ha a vármegye többi nagyobb helyei­
ről szintén megnyilatkoznának az arra hivatott tényezők, 
miként azt nagyszentmiklósi munkatársunk tette. (A szerk)

' $

«3

íj

-

ki
ló

s

i

CD
 CD

 CD
 CD

 
CD

 *v
j QO 

O
O

O
xO

i*D O CD 
CD

t- C»

gg
'l "l

 SS
fo

g

cn
 IF*

 pl
 p

 ot
 p

 ^
 

* ói 0
0 b

x 0
0 i-

t **
O

 OI
 O

 O
 OX

O
x

ki
ló

s

CN
S 2 

S

/
—

ur
s'j

rT
siw

»'

m
m

át
m

-
m
m
**

.

■«
m

m
m

m
rn

m
m

iW
iÉ

W
íM

rn
fd

fJ
gí

B
 - '«

w
i

ül

1 / I

/
II

I

\
X

n

/
/

z~
z

z x
V



4 Toroniál. 18" junius 22.

VASUT-UGYEK. 1899. év augusztus hó 10-ik napjának 
déli 12 órájáig benyújtandók vagy posta 
utján bekülderdök.

Az ajánlattevő magára nézve is kötelezőnek 
elismeri az ócska anyagok eladására vonatkozó 

* , . ,i, , , . ., , I és 122.291/96. szám alatt fennálló feltételeinket,
k‘r- /»»»vasutak ‘gazgatósága melyeket aláírásával és 30 filléres bélyeggel

m Jl9 JT1 JT L° l-t»1 aaáo.íandülag egy ellátva okvetlenül ajánlatához csatolni tartozik.
Inna kot!™ /™-f’z v “T“^. f °° Ez™ feltételek nyomtatványtárunknál pél

tonna kovácsszén szükségletét biz os.tarn óhajt- dányonként 30 fillérért megszerezhetők.
’ AZlrt° 7, I 1°SoQP Iy Za'0t, n a a • Bánatpénzképen a felajánlott egységár

Az ajánlatok 1899. év, julius hó 4-ig szerint kiszámitott értékösszeg 5“/0-a kéizpénz-
eltTnnnn dar 7 'Z^íTi,, Ptr! * ^ ben «'“"ti letétekre alkalmls értékpapi-

HSltaL vo°ntf ózó rÄes feltételek h?*" £ *v -S-ztus hé 9-ik napjának PdPéli 
ugyszfnté^ áSános l kZlegi “ás! ILmLImÍ ,taletTO*e*,W*

íT?;elek- a m!g.y- kirválla™7a,su,t?k anyag" tS A feltételektől eltérő, továbbá a pályázati
ÁllíJtT tc" ITszakoszt*'yácá.l , (Bttdapest határidőig be „em érkező vagy távirati utón
Andrássy.ut 73., II. em. 43 ajtó) valamint beküldött, végre oly ajánlatok, melyekhez bánat-
minden uzletvezetoségné megtekinthetők vagy énz nem tétetett { az ajánlatok elbírálásánál 
a megállapított ár előzetes lefizetése mellett a figyelembe nem vétetnek.
£agyj k'r- áUa“TaSUtak b»dapest. nyomtatvány- Az ajánlott ár számokkal és betűkkel
tárnál posta utján is megrendelhetők - meg- „lT3shatóan kiteendő.
legyezvén, hogy a különleges szállítási feltételek a„ -.-i .. - , , ,, , ,
minden példányáért 15 kr, az általános feltété- ménvenek ' el 0 ! .v' k , ,! 7yázat °rei:
lekért pedig 25 kr. fizetendő. ^ ld"V , g- kutelezelt8égb“ ™arad-

A feltételeknek posta utján való küldése ^ a ‘ív Ó" 'IT* "T r''-hat,a' . .
esetén 10 kr. postaköltség is beküldendő. fentarl Z'l, ' álla'7M"‘a.k igazgatósága

Budapest; 1899. évi junius hó 1-én. ‘«J^bá magúnak a jogot hogy az
a „ \„a „/,aA & ajánlatok közt, tekintet nélkül az ajánlott árakra, 

igazgatóság. | szabadon választhasson s hogy végre értékesítési
célja elérésére másféle intézkedéseket is tehessen. 

Zágráb, 1899. évi május hóban.

5874. SZ. II- 1899.
54f»-3.3

Hirdetmény.

Torontálvármegye tek. törvényi,aló 
sági bizottsága 1899. évi május j r. /, 
kelt 816/26 557/1899 kgy. szám,, ,latá 
rozatáról a beodrai gör. kel. szerb isj,oio 
építési munkálatait 7294 írt ö a
engedélyezte.

A fentemlitett munkálatok foganj 
sitásának biztosítása céljából az 1899 Z- 
július hó II ik napjának d. e. 9 óráján
Beodra községháza helyiségében tartandó 
zárt ajánlati versenytárgyalás hirdethetik' 

A versenyezni óhajtók felhivatnak 
lifjgy a fentebbi munkálatok ’
hajtásának elvállalására vonatkozó ° ^ 
engedélyezett költség után számítandó 
a részletes feltételekben előirt 10° ri\ 
bánatpénzzel ellátott zárt ajánlataikat 
tűzött, nap d.

79829. sz. M. kir. államvasutak.

Pályázati hirdetmény 
kovácsszén szállítása iránt.

összeg erejéig

ki
e. 9 órájáig a nevezett 

községhez annyival inkább igyekezzenek 
beadni, mivel a későbben érkezettek 
figyelembe nem fognak vétetni.

A szóban forgó munkálatra vonatkozó 
műszaki művelet, és részletes feltételek a 
nevezett községházánál a rendes hivatalos 
órákban naponkint megtekinthetők.

Kelt Beodrán, 1899. évi junius hó

(Utánnyomás nem dijaztatik.)

17909. szám. Magy. kir. államvasutak. 
Budapest-balparti üzletvezetőség.

Pályázati hirdetmény.
A m. kir. államvasutak Budapest-balparti 

üzletvezetősége három év tartamára bérbe adja 
a Budapest VI. kerület Bajza-Podmoniczky és 
Epreskert-utcák által határolt, a m. kir. állam 
vasutak tulajdonát képező mintegy 4690 m2 
területű bekerített üres telket nem gyúlékony 
anyagok tározása vagy más a köz és tűzrendé­
szed hatóságok, illetve a szomszédosok által 
ki nem fogásolható célokra és 
tositására ezennel nyilvános versenytárgyalást 
hirdet.

Az üzletvezetőség.

17 én.
3HCiide tése Községelőijárósáíj. 

Fény község elöljáróságától.Torontálvármegye alispánja.
21808. sz. 1899. 1346. sz. 1899.551 3.2 550—2.2

Hirdetmény.
Torontálvármegye törvényhatóság „ 

fényi óvoda épület felépítését 2971 frt 
97 kr. költség erejéig engedélyezte.

Ezen munkálat foganatosításának bizto- 
Fény község tanács­

termébe f. évi július hó 2 ára d. e. 9 órára 
hirdettetik.

$iirdeím«*iiy,
A nagy kik indái k öz kórház­
ai eddigi élelmező szerződése folyó 

évi július hó 31 ik napján lejár, felhivat 
nak mindazok, kik a jelzett kórház élel­
mezését föl y ó évi augusztus hó 1-s ő 
napjával elvállalni óhajtják, hogy egy 
korona bélyeggel ellátott zárt Írásbeli aján­
lataikat 100 fit, azaz Egyszáz forint küt- 
pénzzel ellátva folyó évi julius hó 10 ik nap­
jáig Torontálvármegye alispán! hivatalánál 
annál is inkább benyújtsák, mivel később 
beérkező ajánlatok figyelembe vétetni
fognak.

<! Hn á 1
bérlet biz-ezen

A bérleti ajánlatban a használati cél tüze­
tesen megjelölendő.

Jogérvényes és kellőleg bélyegzett ajánla­
tok f. é. julius hó 1-ig déli 12 óráig álta­
lános osztályunk vezetőjénél (Teréz-körút 62. I.

. 6. ajtó) nyújtandók be ezen cim alatt „Aján 
lat a Budapest VI. kér. Bajza-Podmaniczky és 
Epreskert-utcák által határolt máv. telek bér­
letére vonatkozólag.

Később érkező ajánlatok nem fognak figye­
lembe vétetni.

Bánatpénz fejében legkésőbben f, é. junius 
30-ikán déli 12 óriáig 50 forint készpénzben 
vagy állami letétekre alkalmas értékpapírban a 
balparíi üzletvezetöség gyűjtő pénztáránál lété 
teményezendö.

A készpénzben letett bánatpénz után kamat 
nem követelhető.

sitására az árlejtés

Az árlejtésen ?’észt venni óhajtók felhivat 
Uiik, hogy ezen munkálat elvállalására vonat­
kozó
ajánlataikat

em
H 200 frt bánatpénzzel ellátott

árlejtést meg-el&zíí nap dé].' 

12 órájáig alulírott elöljáróságnál adják be.
A vonatkozólagoa tervek, és egyéb 

feltételek a jegyzői hivatalban a hivatalos 
órák alatt bármikor megtekinthetők.

Kelt Fényen, 1899. évi junius hó

HZ

nem

A szerződési feltételek, valamint az 
adagokért egységárak az alispáni hivatal 
kórházügyi előadójánál a hivatalos órák 
alatt megtudhatók, az élelmezés időtartalma 
három évre állapittatik meg, köteles leeud 
az élelmezési vállalkozó a szerződés meg­
kötése után 300 frt, azaz Háromszáz irtot 
készpénzben, vagy óvadékképes érték­
papírban, esetleg valamely jó hitelű takarék- 
pénztár betéti könyvecskéjét óvadék fejé­
ben a vármegyei főpénztárban elhelyezni.

Nagy-Becskerek, 1899. évi junius hó

19 én.
Grósz János,

jegyző.

5972. V. szám. 1899.

Bozsin Szetozár,
bíró.

555—3 1Az ajánlatok között a 
jogot magunknak fenntartjuk. 

Budapest, 1899. junius hó.

szabad választási
Pályázati hirdetmény.

Torontálvármegye török-kanizsai já 
rásába kebelezett Kübekháza község­
ben megüresedett jegyzői állás betöltése 
céljából ezennel pályázatot hirdetek s 
felhívom mindazokat, a kik ez állást el­
nyerni óhajtják kellőleg felszerelt kérvé 
nyűknek f évi julius hó 10 ig leendő be­
nyújtására

A szóbanforgó jegyzői állással az 
alábbiakban részletezett javadalmazás 
egybekötve:

1 Évi készpénz fizetés 592 frt 50 kr.
2. Napidij átalány 36 frt.
3. Sorshúzás és sorozáson való meg­

jelenéskor napidij egy napra 5 frt.
4. Szabadlakás 5 szobával, egy hol­

das kerttel, udvarral és mellékhelyiségek­
kel, melyek jókarban tartása a község 
kötelessége.

5. 3 drb szarvasmarha és 6 drb ser­
tés ingyen legeltetése a községi legelőn.

6. Évente saját használatára 38 kilo­
méteren belől 4 ingyenes kocsi fuvar, 
ezenkívül 4 öl fa, 4 öl szalmának a vétel 
helyéről a jegyző udvarára leendő ingye-

fuvarozása

Az üzletvezetőség. 
(Utánnyomás nem dijaztatik.)

Magyar királyi államvasutak.
19-én.

Pályázati hirdetmény.
A magy. kir. államvasutak zágrábi szer­

táránál az 1899. év folyamán összegyűlő mintegy 
4000 kgrm. szénkéneget értékesíteni óhajtván, 
ennek eladása céljából nyilvános pályázat hirdet­
tetik.

Dr Dellimanics,
alispán. !.

r iEladó.A szénkéneg átvétele és eltávolítása tekin­
tetében az alább idézett feltételek irányadók.

Az 1899. év december hó végéig össze­
gyűlendő szénkéneg az időközönként összegyűlő 
mennyiséghez képest felhívásunkra a zágrábi 
szertártól azonnal átveendő.

Az elszállításhoz szükséges hordókat minden 
egyes esetben vevő tartozik a zágrábi szertárba 
küldeni, megjegyeztetvén, hogy az üres bordók 
önkezelésben való ideszállitása csakis a máv. 
saját vonalaival fog eszközöltetni.

A megvett szénkéneg bérmentes száll.tása 
csakis a máv. saját vonalaira köthető ki.

Azon esetre, ha a szénkéneget s;-ját hordó­
inkban kellene elszállítani, úgy vevő minden 
darab hordóért 1 frt 30 krt tartozik nekünk 
megfizetni.

van

Elköltözés végett eladó:

I szalon garnitúra,
I szalon asztal,
I trumó,
I tükör aranyozod keretben.

Sandner Józsefné,
(Amerika), Bajza-utea 5. szám.

I I
I I

I !556—1.1

VeszekKöteles vevő cég, ha a szénkéneget saját 
hordáiban szállíttatja, ezen hordókat felhívásunkra 
azonnal útnak indi nesvalamint a szénkéneg 
vételárát posta utján a zágrábi gyüjtőpénztá 
runkba beszállítani.

A gyüjtöpénztár a vonatkozó nyugtát 
közvetlenül a zágrábi szertárba küldi meg, mely 
hivatalunk ennek alapján a szénkéneget saját 
vonalainkon önkezelésben vevő címére továbbítja.
.. Az 50 kros magyar bélyeggel ellátott 

ajánlatok a m. kir. államvasut zágrábi üzlet- 
vezetöaég I. osztályánál következő címzéssel | 
„ Ajánlat szénkéneg megvételére“ 9684,99. számhoz |

bármely mennyiségű 7. A jegyző személyéhez kötve a kir. 
kincstári uradalomtól 10 kát. hold szántó­
föld haszonélvezete, melyért az adót a 
jegyző fizeti.

8. A magán-munkálatokért szabály- 
rendeletileg megállapított munkadij

T.-Kanizsán, 1899. junius hó 20-án.
Tallián Emil,

főszolgabíró.

cseresznye- vagy meggyszárat
(mag nélkül) 10 kr. kilogrammonként 

Küldeményeket ÖZV. Guttmann 
Jakabné üzletébe (Nagy - Becskerek, 
Vörösmarthy-utca, Gabonatér) kérek.

Guttmann Dániel.
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